

डेमेट्रियल के पश्चात् पूर्णडिमिड वीश का खपल-
 प्रतापी रागा मेनेन्डर इका। डेलन मलोक्य का
 कथन है कि डेमेट्रियल और मेनेन्डर की कुछ वर्गीकार
 मुझाओं में इतनी अधिक समता है कि 'योगी' जति
 एक ही छाल और प्रकृति के मालक प्रतीत होते हैं।
 राज मलोक्य के अनुसार मिनेन्डर डेमिट्रियल का
 कनिष्ठ समकालीन ना। ऐसी-वशा में मेनेन्डर का
 छाल 150 ई० पू० के आस-पास रहा होगा।
 डेल कथन की पुष्टि एगालोसिका के लन्वन्व न^०
 होती है। एगालोसिका की छः मुझाओं को हेसिलिओ-
 वलीग ने- 150 ई० पू० के लगभग अपने नाम से पुनः
 प्रचारित किया ना। अतः एगालोसिका के प्रति-
 मिनेन्डर की तिलिगी 150 ई० पू० में रही होगी।
 वास्तव अन्वय के अनुसार मिलिन्ड ना मिनेन्डर पंगव
 के अनुगत का रागा ना और उलही रागवानी ख्याल
 होर भी। मिलके भारत उलके लिस्के उत्तर पश्चिम
 भारत के पर्वतों से अधिकांश मिले हैं।

10 चाँदी के लिस्के → उलही ताल 1 म० 6 ग्रेन है
 मुख्य भाग पर चाँदी और मुकुटमय रागा का खिर-
 भेदल मिरख्राण को धारण किया गए है। ग्रीन
 लेख "बैसिलिओस खोरिरल मेनड्राव" पृष्ठ
 भाग पर वापी और खरी हुई मिरख्राण युक्त-
 एनोन की आकृति है। वापी और फेंली हुए वापी-धाम
 में भीख तथा वाने धाम में वज्र पकड़े हुए हैं।
 खरीपकी लेख "महरगल अररल मेनड्राव"
 लिखा है।

20 अन्य लिस्के → उलही ताल 37.7 ग्रेन है। अनुगत
 पर वापी और मुकुटमय रागा का अद्विजित चाँदी धाम में
 पकड़े हुए हैं। ग्रीन लेख "बैसिलिओस खोरिरल मेनड्राव"
 पृष्ठ भाग पर बाहर ही और फेंली हुई वापी-युगा में शीख
 को-पकड़े हुए वापी और एनोन की प्रति है। वापी धाम में
 वज्र, वापी और मीनोग्राम बना है। खरीपकी लेख "महरगल
 अररल मेनड्राव" है।

ताम्र लिस्के → उलही ताल 38 ग्रेन है। अनुगत
 पर दक्षिण खिर बना है। मिलके गर्दन के चारों ओर धारी
 लटक रही है। ग्रीन लेख "बैसिलिओस खोरिरल

मेनड्राव" और पृथ्वीमाता पर हेरेक्लीस की प्रति, जो
निम्न खंडों की लंब "महर्गल तटल मेनड्राव"
उपस्थित है।

इसके चौकी और तीनों के लिये
अधिष्ठाता माता श्री उपलब्ध हुए हैं जिन पर लक्ष्य तथा
आकृतियां उपयुक्त गीली हैं। उल्लेखी कतिपय भास्य-
मुद्राओं पर धर्म चक्र का चित्र मिलता है तथा अन्य मुद्राओं
पर "धर्मिण्य" की उपाधी मिलती है। धार्मिक उपाधी
का प्रयोग चौकी में किया जा। अतः इसे च्यापन करते
हुए मिनेटर ने वॉल पदपरा के अनुसार अपने वॉल धर्म की
व्यवस्था की थी परन्तु 200 महीने के इन निम्नो को
वॉल निम्न नहीं मानते। उक्त कथन है कि-मिनेटर
की मुद्राओं पर जो चक्र है उल्लेखी कीर्ति धार्मिक महत्त्व
नहीं है। इस प्रकार निम्न (चक्र) आस्तवर्ष के प्राचीन
आहत मुद्राओं पर भी मिलता है। तदाश्रीला के उल्लेखन
ले इसी प्रकार की मुद्राएं मिली हैं। वहाँ पर वॉल धर्म
ले कोई सम्बन्ध नहीं जा। लल्लुचक का कथन है कि-
मिनेटर अपनी न्यायप्रियता के लिए प्रसिद्ध जा। अतः
उपाधी का अन्य पुनर्गति भासकों गीली एगान्नीसलीग
इष्टी आदि ने भी च्यापन किया जा।

लोक ने निम्न लाक्षों के आधार
पर यह सिद्ध करने का प्रयास किया है कि- वह वॉल
धर्मगुप्तापी ना और लिखकों पर उल्लेखी धर्म चक्र संभवतः
वॉल होने का ही सूचक है

स्याम उपयुक्तता श्री मिनेटर की-
वॉल च्यापन गणालेन का सिद्ध माना है। मिनेटर के
गुल गणालेन ने अपनी अद्भुत शक्ति के सहाय ले-
महात्मापुष्ट की एक बहुमूल्य प्रतिमा निर्मित की थी।
मिनेटर की मृत्यु के पश्चात् उसके अवशेषों के लिए
विभिन्न गणालेन श्री अगडा हुआ जा। अतः श्री अवशेष
सर्वके बीच श्री विभक्त हो गया और प्रत्येक गणालेन
पर एक स्तूप बनाना। वॉल ना उनके अनुयायियों
के अवशेषों के उपर ही स्तूप बनाने की प्रक्रिया अर्थात्
तक प्रचलित रही अतः वह वॉल ना।

तारानान (तिरुवती लोक) का
कथन है कि- वह गीतिक गणक एक वॉल मिस्त्रु ने-
तुलवार के रागा मिनाटर की वॉल धर्म स्वीकार किया जा

अतः उपर्युक्त प्रमाणों के आधार पर -

मिथिलायत पूर्वक यह कहा जा सकता है कि वैदिक या आर्य
 वैदिक के प्रति प्रगाढ़ अति-भावना से प्रीत-प्रीत होकर
 ही उसने राजा राजा शासकगुणी वृद्ध के वैदिकग्रंथ को
 प्रतिष्ठापित करवाना तथा धर्म-यज्ञ को अपने सिक्कों
 पर क हवाना दिया जो- केवल वैदिक धर्म का प्रतीकत्वक
 निन्दक है और इस निन्दक का प्रयोग करने वाले राजा
 वैदिक धर्म के अनुभाषी होने के अतिरिक्त इससे ही नहीं
 कर सकते। मिनेन्डर के समकालीन इपेन्डर जर्नेलास,
 अल्ब्रेच्टिडोल्फ, किलाजिनास, एन्टीमेलस आदि-
 शालकों ने भी लिखे मिलते हैं लेकिन उन सिक्कों
 का ही खाल महत्व नहीं है।